 Уральский экономический район.                                                           1 вариант 
1.Определите субъект России, входящий в состав Урала.
1)Республика Чувашия2)Республика Удмуртия
3)Астраханская область4)Тюменская область
2.Определите столицу республики, которая входит в состав Уральского района.
1)Челябинск2)Ижевск3)Казань4)Екатеринбург
3.Выделите вариант, в котором указаны названия народов, компактно проживающих в пределах Урала.
1)башкиры и татары2) удмурты и марийцы3)эвенки и буряты
4)русские и якуты
4.Выделите город в составе Уральского района.
1)Барнаул2)Пермь3)Омск4)Казань
5.Определите верные утверждения.
а) Урал располагает разнообразными полезными ископаемыми.
б)Район отличается разнообразием природы и сложной экологической ситуацией
1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
6.Определите верные утверждения.
а)на Урале проживает более 50 млн. человек.
б)Урал располагает разнообразными природными богатствами,но их добыча и эксплуатация затрудняется сложными природными условиями.
1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
7.Определите отрасль, которая «олицетворяет» экономику Урала.
1)пищевая экономика2)лесная промышленность
3)цветная металлургия4) фармацевтическая промышленность
8.Выберите верное утверждение
а)Урал является крупнейшим поставщиком каменного угля, природного газа и нефти в другие регионы страны.
б)Екатеринбург, Челябинск, Нижний Тагил-крупные города и мощные промышленные центры Урала.1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
9.Выберите верное утверждение.
а)Химическая и лесная промышленность получили развитие в Уральском районе
б)На территории Урала имеются месторождения калийных солей, природного газа и нефти.1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
10.  Башкирии на 1 месте по численности населения находятся:         1)  Русские.                          2)  Башкиры.        3) Татары.      4) Удмурты.
11. Самым сельскохозяйственным районом Урала считается:   1) Оренбургская область.  2) Курганская область.  3) Челябинская область.4) Пермский край.                         12.  ЭГП Урала в конце XIX века:
1) Невыгодное.         2) Постоянно улучшающееся. 3) Исключительно выгодное.
4) Постоянно ухудшающееся
13. Установить соответствие «Центр ВПК – продукция производства»:
а) Нижний Тагил                    1. баллистические ракеты
б) Ижевск                                2. самоходные орудия
в) Екатеринбург                      3. танковый завод
г) Курган                                 4. стрелковое оружие
д) Златоуст                              5. боевые  машины пехоты   

Уральский экономический район                                                          2 вариант                                                                              1.Определите субъект России, входящий в состав Урала
1)Республика Татарстан2)Республика Калмыкия
3)Оренбургская область4)Омская область
2.Определите столицу республики, входящей в состав района.
1)Уфа2)Пермь3)Казань4)Екатеринбург
3.Выделите город в составе Уральского района.
1)Астана2)Вятка3)Томск4)Оренбург
4.Выберите верное утверждение.
а)На Урале проживает немногим менее20 млн. человек.
б)Уральский район отличает сложная социально-демографическая ситуация.
1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
5.Выберите верное утверждение.
а),На территории Урала имеются месторождения железной руды, бокситов, солей, природного газа и нефти.
б)Население Урала многонационально, но православие преобладает  среди верующего населения.1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
6.Определите отрасль, которая «олицетворяет» экономику Урала.1)лесная промышленность2)черная металлургия3)пищевая промышленность4)строительная индустрия
7.Выберите верное утверждение
а)Черная металлургия возникла на Урале в годы индустриализации-в 1930-х годах.
б)Екатеринбург, Челябинск, Нижний Тагил-крупные города и промышленные центры Урала.1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
8.Выберите верное утверждение.
а)Развитие черной металлургии привело сначала к исчезновению лесов на Урале, а затем к истощению запасов каменного угля.
б)На Урале существует мощная атомная электростанция.
1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
9.Выберите верное утверждение.
а)Химическая промышленность сосредоточена в Предуралье.
б)Развитая промышленность района определяет высокий уровень благосостояния населения.1)верно только а2)верно только б
3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны
10.  Найдите неверное утверждение:1)  Урал - высокоурбанизированный район.2)  На Урале высокий естественный прирост населения.3)  На Урале больше, чем в других районах, городов-миллионеров.4) На Урале преобладает русское население.	                                 11.  Среди основных проблем Урала выделяется:1) Недостаток водных ресурсов.2)  Истощение минеральных запасов.  3) Экологические проблемы.4) Недостаток земельных ресурсов.
12.  Основная отрасль промышленной специализации Урала:1) Машиностроение.                          2) Химическая промышленность.     3) Черная  металлургия. 4) Цветная металлургия.
13. Установить соответствие «Центр – производство»:
а) Соликамск                          1. центр черной металлургии
б) Нижний Тагил                    2. целлюлозно-бумажное производство
в) Миасс                                  3. производство горношахтного оборудования
г) Пермь                                  4. производство калийных удобрений
д) Екатеринбург                     5. производство грузовых автомобилей     
Уральский экономический район                                                 3  вариант
1. Группа регионов, входящих в состав Уральского района:

1) Пермская, Свердловская и Кировская области,
2) республики Удмуртия, Башкортостан и Коми,
3) Коми-Пермяцкий, Ненецкий и Ханты-Мансийский автономные округа,
4) Курганская, Челябинская и Оренбургская области.

2. Найдите ошибку в перечне черт географического положения Уральского района:

1) расположен на границе Европы и Азии,
2) самый удаленный от Мирового океана район России,
3) не имеет выхода к государственной границе страны,
4) «стержнем» района является Уральский горный хребет.

3. Найдите ошибку в перечне руд цветных металлов, запасы которых имеются в Уральском районе:

1) никелевая,     2) медная,     3) алюминиевая,     4) оловянная.

4. Коренные   народы   южной  части   Уральского района относятся к языковой семье:
1) индоевропейской,
2) уральско-юкагирской,
3) алтайской,
4) северокавказской.

5. Города-миллионеры Уральского района:

1) Екатеринбург и Челябинск,
2) Челябинск и Оренбург,
3) Оренбург и Самара,
4) Самара и Екатеринбург.

6. Найдите ошибку в перечне отраслей промышленной специализации Уральского района:

1) легкая промышленность,
2) лесная промышленность,
3) цветная металлургия,
4) машиностроение.

7. Регионы, в которых добывается основная часть нефти и газа в Уральском районе:

1) Республика Удмуртия и Свердловская область,
2) Свердловская и Оренбургская области,
3) Оренбургская область и Республика Башкортостан,
4) республики Башкортостан и Удмуртия.

8. Уральский район лидирует в России по выпуску минеральных удобрений:

1) азотных, 
2) фосфорных,         
3) калийных,
4) всех видов
9. Главная зерновая культура в Уральском районе:

1) овес, 
2) кукуруза, 
3) озимая пшеница,
4) яровая пшеница. 

10. Найдите ошибку в перечне проблем, характерных для Уральского района:

1) истощение запасов металлургического сырья,2) недостаточность трудовых ресурсов,
3) напряженная экологическая ситуация,4) необходимость конверсии военных производств
11.  Регион- лидер Уральского района:1)  Пермский край.      2)  Свердловская область.3)  Челябинская область.4)  Курганская область.
12.  Урал формировался как район:
1) Сельскохозяйственный.       2)  Промышленный.    3) Пограничный    4) Приморский

13. Найдите  соответствия
1. „Уралмаш“  г. Екатеринбург	а)                  а) Производство Лада и Ниссан
2. г. Миасс (Челябинская область)              б)  Автомобильный завод «Урал» (УралАЗ)
3. г. Кумертау (Башкирия)                             в) авиационное производственное предприятие
4.Ижевский механический завод  (Ижевск)  г) стрелковое оружие, медицинскую технику, 5. г. Ижевск (республика Удмуртия, авто-инструменты и оборудование
завод ИЖавто)д) оборудование для горнодобывающего комплекса,                       
металлургии, цементной промышленности, энергетической отрасли.

Уральский экономический район                                                                           4 вариант
1. Группа регионов, входящих в состав Уральского района, — это:

1) Свердловская, Челябинская и Оренбургская области,
2) Кировская, Пермская и Курганская области,
3) республики Марий Эл, Удмуртия и Башкортостан,
4) Пермская, Свердловская и Тюменская области.

2. Найдите ошибку в перечне экономических районов России, с которыми граничит Уральский район:

1) Северный, 
2) Восточно-Сибирский,         
3) Поволжский,
4) Волго-Вятский.

3. Найдите ошибку в перечне полезных ископаемых, запасы которых в Уральском районе истощены, и поэтому их приходится завозить из других районов России и зарубежных государств:

1) нефть,2) медная руда,3) железная руда,4) калийные соли.

4. Численность населения Уральского района:
1) больше численности населения и Центрального, и Северо-Кавказского районов,
2) больше численности населения Центрального района, но меньше Северо-Кавказского,
3) больше численности населения Северо-Кавказского района, но меньше Центрального,
4) меньше численности населения и Центрального, и Северо-Кавказского районов.
5. Количество городов-миллионеров на Урале:1) один,   2) два,  3) три,    4) четыре.
6. Найдите ошибку в перечне отраслей промышленной специализации Уральского района:
1) машиностроение,
2) черная металлургия,                                              3) цветная металлургия,
4) лесная и деревообрабатывающая промышленность.

7. Укажите пару городов, являющихся главными центрами черной металлургии Урала:
1) Магнитогорск и Нижний Тагил,
2) Нижний Тагил и Липецк,
3) Липецк и Пермь.
11. 
8. Найдите ошибку в перечне отраслей машиностроения, хорошо развитых в Уральском районе: 

1) тяжелое машиностроение,
2) судостроение,
3) военное машиностроение,
4) железнодорожное машиностроение.

9. Уральский регион, в котором в широких масштабах выращивают сахарную свеклу, развито пчеловодство:

1) Республика Башкортостан,
2) Оренбургская область,
3) Пермская область,
4) Республика Удмуртия.

10. Отрасль, с развитием которой связана острая экологическая ситуация в таких городах Урала, как Уфа и Стерлитамак1) цветная металлургия,2) черная металлургия,3) нефтепереработка и нефтехимия,4) целлюлозно-бумажная промышл.
11. 11. Этот регион выделяется нефтехимией, нефтепереработкой:                 
1)  Башкирия.       2)  Удмуртия. 3) Пермский край. 4) Курганская область
12.  Урал выделяется ресурсами:
1) Водными.       2) Лесными.     3) Минеральными.     4) Земельными
13. Установить соответствие:
 Город –                       год основания –                           число жителей:
1) Уфа                               А. 1723 год	а. 1036 тыс. человек
2) Ижевск                          Б. 1736 год	б. 1428 тыс. человек
3) Екатеринбург               В. 1763 год	в. 1183 тыс. человек
4) Пермь                            Г. 1574 год	г. 1105 тыс. человек
5) Челябинск                    Д.  1721 год	д. 642 тыс. человек
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  Уральский экономический район.                                                             1  в ариант     1.Определите субъект России, входящий в состав Урала.   1)Республика Чувашия2)Республика Удмуртия   3)Астраханская область4)Тюменская область   2.Определите  столицу республики, которая входит в состав Уральского района.   1)Челябинск2)Ижевск3)Казань4)Екатеринбург   3.Выделите вариант, в котором указаны названия народов, компактно  проживающих в пределах Урала.   1)башкиры и татары2)   удмурты и марийцы 3)эвенки и буряты   4)русские и якуты   4.Выделите город в составе Уральского района.   1)Барнаул2)Пермь3)Омск4)Казань   5.Определите верные утверждения.   а) Урал располагает разнообразными полезными ископаемыми.   б)Район отличается разнообразием природы и сложной экологической ситу ацией   1)верно только а2)верно только б   3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны   6.Определите верные утверждения.   а)на Урале проживает более 50 млн. человек.   б)Урал располагает разнообразными природными богатствами,но их добыча и  эксплуатация затруд няется сложными природными условиями.   1)верно только а2)верно только б   3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны   7.Определите отрасль, которая «олицетворяет» экономику Урала.   1)пищевая экономика2)лесная промышленность   3)цветная металлургия4) фармаце втическая промышленность   8.Выберите верное утверждение   а)Урал является крупнейшим поставщиком каменного угля, природного газа и нефти в  другие регионы страны.   б)Екатеринбург, Челябинск, Нижний Тагил - крупные города и мощные промышленные  центры Урала. 1)верно   только а2)верно только б   3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны   9.Выберите верное утверждение .   а)Химическая и лесная промышленность получили развитие в Уральском районе   б)На территории Урала имеются месторождения калийных солей, природного газа  и  нефти. 1)верно только а2)верно только б   3)верны оба утверждения4)оба утверждения неверны   10 .    Башкирии на 1 месте по численности населения находятся:           1)    Русские.                              2)    Башкиры.          3)  Татары.        4) Удмурты.   11.   Самым сельскохозяйственным районом   Урала считается:    1) Оренбургская  область.     2) Курганская  область.    3) Челябинская область. 4) Пермский  край.                                                   12.    ЭГП Урала в конце XIX века:   1) Невыгодное.         2) Постоянно улучшающееся. 3)  Исключительно выгодное.   4) Постоянно ухудшающееся   13 . Установить соответствие «Центр ВПК  –   продукция производства»:   а) Нижний Тагил                       1. баллистические ракеты   б) Ижевск                                    2. самоходные орудия   в)  Екатеринбург                         3. танковый завод   г) Курган                                     4. стрелковое оружие   д) Златоуст                                5. боевые     машины пехоты         

